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Ata da Nona (9ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo 

Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do 

Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 02 (dois) dias do mês de junho (06) do ano de 2025 (dois mil e 

vinte e cinco); às dezoito horas e treze minutos (18:13 min). Foram abertos os trabalhos com o registro da 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso Zucoloto, 

Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, 

Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo 

quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma leitura 

Bíblica. No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 8ª sessão ordinária, ocorrida no 

dia 19 de maio de 2025, a qual, após minuciosa revisão e sem objeções, restou aprovada por unanimidade. 

Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o 

Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 015/2025 – “ALTERA E READEQUA O CONSELHO 

DE FISCALIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DO FUNDO MUNICIPAL DE INVESTIMENTO A 

QUE SE REFERE A LEI COMPLEMENTAR ESTADUAL N° 712, DE 13 SETEMBRO DE 2013”. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 017/2025 – AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 

PROMOVER PREMIAÇÃO DA 5ª AMOSTRA DE CAFÉ ESPECIAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL N° 018/2025 – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA 

LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS 

PROV0IDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 023/2025 – “ALTERA AS LEIS 

MUNICIPAIS N°1945/2023 E 1970/2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 05/2025 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – “REALIZA REFORMA 

ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO REVOGA A 

RESOLUÇÃO N° 029/2025 E DEMAIS DISPOSIÇÕES EM CONTRÁRIO”. MOÇÃO DE PESAR Nº 

006/2025 – VEREADOR EDUARDO GOMES E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA 

CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA LUZIA DE ASSIS 

BENEVENUTO. INDICAÇÃO Nº 224/2025 - VEREADOR EDIVAN VEIGA CASTRO (TALBA) – 

SOLICITA DEMARCAÇÃO DE VAGAS DE ESTACIONAMENTO NA RUA DA “CMEI PROF. 

THIAGO ZUCOLOTO MACHADO”. INDICAÇÃO Nº 225/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA 

CASTRO (TALBA) – SOLICITA CONSERTO DE PONTE SITUADA NA COMUNIDADE DE BOA 

SORTE, SENTIDO À COMUNIDADE DE SERRA GRANDE. INDICAÇÃO Nº 226/2025 - 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE 

UMA PONTE NA ESTRADA DA COMUNIDADE DE SÍTIO GRANDE. INDICAÇÃO Nº 227/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA MELHORIAS NA 

PONTE SITUADA NA RUA CARLOS FOSSI. INDICAÇÃO Nº 228/2025 – VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA INCLUSÃO DA COMUNIDADE DE SÃO BENTO 

NA ROTA DA COLETA DE LIXO. INDICAÇÃO Nº 229/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LAVAGEM DAS RUAS DO BAIRRO SANTA CLARA E DA 

RUA NITERÓI, NO BAIRRO PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 230/2025 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA APLICAÇÃO DE REVSOL NAS 

COMUNIDADES DE PAPAGAIO, CÓRREGO DO MEIO E MORRO ALTO. INDICAÇÃO Nº 231/2025 

-VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) - SOLICITA MELHORIAS NO 

BUEIRO SITUADO NA SUBIDA DA COMUNIDADE DE PAPAGAIO. INDICAÇÃO Nº 232/2025 - 

VEREADORA MARIA LUÍZA DE OLIVEIRA LIPARIZI - SOLICITA INSTALAÇÃO DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA BR-482, EM FRENTE AO RESTAURANTE TRÊS IRMÃS. 

INDICAÇÃO Nº 233/2025 – VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – 
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SOLICITA A REALIZAÇÃO DE DESASSOREAMENTO DO CÓRREGO LOCALIZADO NO BAIRRO 

PARADA CRISTAL, BEM COMO DO CÓRREGO QUE CORTA O MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 234/2025 – VEREADOR MATHEUS GARCIA – SOLICITA DOAÇÃO 

DE UNIFORMES PARA AS EQUIPES QUE IRÃO PARTICIPAR DA COMPETIÇÃO DE FUTSAL, 

ORGANIZADA PELO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 235/2025 – VEREADORES EDUARDO 

GOMES E CELSO ZUCOLOTO - SOLICITA INSTALAÇÃO DE UMA ACADEMIA POPULAR NA 

COMUNIDADE DE SANTO AMARO, NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 

236/2025 – VEREADORA MARIA LUÍZA DE OLIVEIRA LIPARIZI - SOLICITA A INSTALAÇÃO 

DE UM TELEFONE FIXO E DE UM CORRIMÃO PARA O POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO SANTA 

CLARA.  INDICAÇÃO Nº 237/2025 – VEREADORA MARIA LUÍZA DE OLIVEIRA LIPARIZI - 

SOLICITA A INSTALAÇÃO DE UM TELEFONE FIXO NO POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO SANTO 

ANTÔNIO. INDICAÇÃO Nº 238/2025 – VEREADORA MARIA LUÍZA LIPARIZI – SOLICITA 

COLETA REGULAR DE LIXO E INSTALAÇÃO DE LATÕES DE LIXO NA COMUNIDADE BOA 

SORTE. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos 

Vereadores inscritos: LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando o presidente desta Casa de Leis, os colegas edis, ouvintes da Rádio Vida FM (87.9), 

internautas, presentes no plenário, incluindo o senhor “Dico” Verdureiro, e seus familiares, além de toda a 

população de Jerônimo Monteiro e da região do Caparaó Capixaba. Destacou a importância da união entre 

todos para conquistar, reconstruir e manter o que for necessário ao bem comum. Ressaltou que a população 

merece trabalho, respeito e dignidade, reafirmando o compromisso com essas causas. Afirmou conhecer de 

perto a realidade do município e reforçou sua luta pelo bem de todos. Mencionou ser uma honra representar 

o povo de Jerônimo Monteiro. O vereador solicitou o envio de um ofício para a empresa de telefonia Vivo, 

solicitando a possibilidade e imediata instalação de uma torre de telefonia móvel na comunidade de Aliança 

e adjacências. Relatou que esteve na comunidade de Aliança, juntamente com o vereador Wagner Masioli 

(Waguinho), no último sábado, participando de um jogo de futebol contra o time do Banestes. Destacou 

como inadmissível, nos dias atuais, uma comunidade tão próxima ao centro e bem estruturada não dispor de 

qualquer conexão de internet ou sinal telefônico. Ressaltou que essa situação prejudica a imagem do 

município perante visitantes e evidencia falhas na gestão pública municipal, independentemente da 

administração vigente. Defendeu a união de esforços para resolver o problema com urgência. Falou que 

embora alguns vereadores possam reivindicar a autoria da solicitação, a iniciativa da doação de uniformes 

para o time de futsal do município já faz parte do planejamento da própria secretaria, assim como ocorreu no 

campeonato municipal. Solicitou ainda o envio de um ofício à Secretaria Municipal de Esportes e Lazer, 

pedindo a doação de uniformes para o time de futsal local, e doação de quimonos para atletas carentes na 

modalidade de Jiu-Jitsu. Destacou que o pedido de doação de uniformes é muito importante voltado ao 

fortalecimento do esporte municipal, solicitando que ele fosse atendido com a devida atenção. Agradeceu, 

em nome da UFES, à sensibilidade do deputado federal Paulo Foletto e de toda a bancada federal capixaba, 

especialmente sob a liderança do deputado Da Vitória, pela destinação de aproximadamente R$ 1 milhão 

para a Universidade Federal do Espírito Santo. Ressaltou que investir em educação é também investir no 

desenvolvimento, na segurança e no futuro da sociedade. Parabenizou o jornal 24 Horas, na pessoa do 

jornalista Basílio, e todos os parceiros envolvidos na realização do 2º Fórum Caparaó Sustentável, ocorrido 

no município. Destacou a importância do evento como espaço de diálogo e união de forças em prol de um 

futuro sustentável para o Caparaó Capixaba. Agradeceu especialmente ao ex-ministro do Meio Ambiente, 

José Carlos Carvalho, por sua presença e por ser uma referência na defesa ambiental. Leu uma reflexão 

publicada por Marcos Amorim, nas redes sociais, que abordava a importância de desacelerar, valorizar a 

natureza e reconectar-se com o essencial da vida. Encerrou suas falas desejando a todos uma boa semana e 

agradeceu a Deus, pedindo bênçãos a todos os presentes. EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE) – O 

vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes, os colegas vereadores, o presidente desta Casa, os 
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servidores da Casa, os ouvintes da Rádio Vida FM e os que acompanhavam a sessão pelo YouTube. 

Manifestou profundo pesar pelo falecimento da senhora Maria Luzia de Assis Benevenuto, destacando sua 

trajetória de vida como mulher guerreira, mãe, avó e bisavó, e seu papel marcante na comunidade. Relatou 

ter convivido com a família e expressou que o sentimento de perda era compartilhado por muitos. Solicitou 

que fosse registrada em ata a homenagem póstuma e mencionou que uma cópia seria entregue à família. 

Solicitou que o vereador Leneandro Braga Goulart – Anu (Secretário da Mesa), realização a leitura do 

teor da moção, e em seguida, leria uma mensagem escrita por Andressa e uma mensagem de sua autoria. 

Seguiu apresentando um vídeo enviado por um morador, que mostrava um fio caído em via pública, na rua 

que dá acesso ao bairro Pedregal, próximo à residência do senhor Agnaldo. Solicitou o envio de um ofício à 

secretaria de obras, solicitando reparo no calçamento na mesma localidade, que se encontra danificado. 

Relatou que com relação aos fios soltos em via pública, que foi acionado às 7h da manhã para verificar a 

situação, mas não pôde intervir por não ter autorização para manusear a fiação. Mencionou que os fios 

estavam pendurados em frente à igreja católica e ao hortifrúti no centro, representando riscos a pedestres, 

crianças e motociclistas. Alertou para o perigo de acidentes e cobrou providências urgentes. Comentou que o 

projeto sobre o tema está em discussão e aberto para emendas, como a proposta pelo vereador Anu, e 

reforçou a necessidade de ações rápidas diante da grande quantidade de fiação em desuso nos postes da 

cidade. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo 

Gomes – Duda da Saúde), relatou sua preocupação com fios soltos na via pública, especialmente em frente 

à igreja, considerando o fluxo de pessoas idosas durante a missa de domingo. Reforçou a necessidade de 

isolamento do local para evitar acidentes. Informou que entrou em contato com o responsável, que se 

comprometeu a iniciar a limpeza dos fios inutilizados, e que será convidado para reunião para tratar do tema. 

Destacou uma indicação conjunta com o vereador Celso Zucoloto, solicitando a instalação de uma academia 

popular na comunidade de Santo Amaro, visando melhorar a qualidade de vida da população local. Abordou 

sobre a coincidência entre sua indicação para o desassoreamento do córrego local e o anúncio, feito pelo 

prefeito, da liberação de aproximadamente R$ 10 milhões para a execução da obra. Esclareceu que a 

indicação partiu de um pedido da moradora Rita, e que não se tratava de oportunismo político. Encerrou 

suas falas reafirmando seu compromisso com o trabalho em prol da comunidade de Jerônimo Monteiro e 

desejou boa noite a todos. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O vereador iniciou suas 

falas agradecendo a Deus e reafirmando seu compromisso com o trabalho voltado ao crescimento do 

município e ao atendimento das pessoas mais humildes. Reforçou o pedido já feito anteriormente para 

limpeza urgente da área das “casinhas”, destacando que a situação persiste mesmo após ter comunicado ao 

prefeito. Agradeceu ao prefeito José Valério e aos secretários pelas obras de construção de pontes em 

comunidades rurais, ressaltando que algumas aguardavam há mais de 40 anos. Destacou a importância 

dessas pontes para o deslocamento de estudantes e moradores, especialmente em períodos de chuva. Falou 

da importância do trabalho conjunto com o Executivo na captação de recursos, das conquistas já alcançadas, 

como academias na zona rural e melhoria no transporte, e parabenizou a aplicação de saibro nas 

comunidades, fruto de pedidos de vários vereadores. Solicitou ainda a limpeza mensal da Santa Clara e Rua 

Niterói, devido ao acúmulo de poeira que prejudica o comércio local. Mencionou a necessidade de reparo 

definitivo em um bueiro na comunidade de Papagaio, que voltou a ceder após as chuvas, e pediu a 

construção de uma ponte no Sítio Grande, reivindicada há tempos. Ressaltou a importância da chegada de 

uma nova máquina agrícola para atender os produtores rurais durante a colheita do café e solicitou ao 

secretário de Agricultura a instalação de base para os latões de lixo na entrada da comunidade do Caeté, a 

fim de evitar que os animais espalhem o lixo. Abordou a suspensão do programa Wi-Fi Brasil em várias 

comunidades, inclusive na Aliança, e pediu ao prefeito que avalie a possibilidade de renovar o contrato com 

a empresa responsável para restabelecer o serviço. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando 

a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), solicitou ao prefeito que verifique a 

situação do programa de internet rural, buscando alternativas para sua retomada. Relembrou que há quatro 
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anos vem solicitando a instalação de uma torre de telefonia celular para a região, sem sucesso junto à 

operadora Vivo. Informou que um novo pedido já está em andamento, agora com o apoio do prefeito José 

Valério, e que há expectativa de instalação da torre, embora ainda não se saiba a operadora responsável. 

Ressaltou a importância da estrutura para toda a região do Caparaó e para quem trafega pelo local, 

reforçando a necessidade de união de forças para alcançar esse benefício. Solicitou atenção para à 

comunidade de São Bento, solicitando a inclusão da localidade na rota da coleta de lixo, devido ao acúmulo 

de resíduos observado durante visita à região. Os vereadores Adenilson de Freitas (Dinin) e Leneandro 

Braga Goulart (Anu), solicitaram aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves 

Rodrigues – Carvão), destacou a situação crítica da ponte na entrada da localidade de Cava Roxa, que dá 

acesso à empresa do senhor Rodrigo Vergonha. Informou que esteve no local, constatou que a estrutura está 

comprometida e pode ceder a qualquer momento. Relatou já ter conversado com o prefeito e o secretário, 

além de ter encaminhado um ofício solicitando a construção de uma nova ponte. Mencionou que tratou do 

assunto também com o vice-governador Ricardo Ferraço durante visita ao município. Agradeceu ao vice-

governador, ao deputado Da Vitória e ao presidente da Assembleia Legislativa, Marcelo Santos, pelo apoio, 

e reforçou a urgência do reparo da ponte, que recebe diariamente veículos pesados. Encerrou suas falas 

agradecendo a todos e desejando uma boa noite. EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA) – O vereador 

iniciou suas falas cumprimentando os presentes, os ouvintes da Rádio Vida FM e os funcionários desta Casa 

de Leis. Relatou que constantemente faz indicações e solicitações ao Executivo, mas que não tem sido 

atendido, especialmente após uma desavença pessoal. Reiterou alguns pedidos. Solicitou ao prefeito que 

providencie, junto ao órgão competente, a demarcação de estacionamento no pátio da creche “Professor 

Thiago Zucoloto Machado”, destacando a importância da demanda. Requereu o conserto da ponte na 

comunidade de Boa Sorte, informando que já fez vídeos, tirou fotos e mostrou a situação a diversos 

secretários, sem retorno, apesar do risco de isolamento da comunidade de Sítio Grande. Solicitou a 

conclusão do calçamento da Rua Juvenal Costa Moreira, onde, segundo relatos, há um buraco em frente à 

casa de uma moradora há cerca de cinco meses. Criticou a possível negligência com a área por estar próxima 

à divisa com o bairro Popular. Solicitou a recuperação das estradas da comunidade Sítio dos Crioulos, 

enfatizando o abandono enfrentado por aquela população humilde e trabalhadora. Ressaltou que, em reunião 

com o bispo em Cachoeiro, foi reforçada a importância de olhar pelos mais necessitados algo que, segundo o 

vereador, não vem sendo praticado pela atual administração. Dando seguimento, o vereador fez a seguinte 

declaração encerrando suas falas: “E eu quero aproveitar a oportunidade de estar aqui, nesta tribuna, 

para fazer alguns esclarecimentos sobre o que aconteceu comigo e o senhor prefeito. Eu preciso falar, 

porque muitas vezes as pessoas me perguntam, mas muitas outras não têm acesso para me perguntar. 

Senhores vereadores, no dia 20 de maio fui a Vitória, não só eu, como também o senhor “Dinin” e o 

nosso ex-prefeito Sérgio Fonseca, por quem tenho muita amizade e até admiração. Ele é, atualmente, 

assessor do deputado Alexandre Xambinho. Levei comigo importantes projetos para o nosso 

município e para a nossa população. Projetos esses como secador, máquina de pilar e manilhas para 

drenagem, visando o fortalecimento da agricultura familiar, inclusive está aqui o “Dico”, que faz 

parte dessa agricultura. Se Deus abençoar e der certo, conseguindo o recurso, serão doadas 

roçadeiras, caixas d’água, bombas canetas e outros objetos de que eles precisam. Levei também 

projeto de cozinhas industriais para a comunidade, não só eu, como também meu amigo “Dinin”. 

Além disso, estou iniciando dois projetos importantes para o Lar dos Idosos. Se Deus quiser, 

conseguindo, será muito bom para aquela instituição. Um deles é a instalação de energia solar e o 

outro é propor uma lei para que a instituição possa pagar apenas 10% do total do gasto com água 

utilizado ali. E foi por esse motivo, senhores vereadores, que o senhor prefeito ordenou aos seus 

secretários de Agricultura e Obras que não me atendessem mais, para me prejudicar. Por isso, quero 

agradecer ao ex-prefeito, hoje assessor do deputado Xambinho. Obrigado por tudo, por acreditar no 

meu trabalho. E ao senhor excelentíssimo prefeito, enquanto ele pedir para fecharem as janelas para 
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mim, Deus abrirá as portas e me dará sabedoria, humildade e, acima de tudo, gratidão, para que eu 

possa fazer o meu trabalho, o qual me foi confiado. Muito obrigado a todos e uma boa noite”. MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas cumprimentando os colegas 

vereadores, os presentes, os funcionários da Casa de Leis e os ouvintes da Rádio Vida e das redes sociais. 

Manifestou seus sentimentos à família da senhora Nair Teresa Santana, mãe da amiga Cristina Ribeiro, 

falecida no mesmo dia, e informou que solicitará uma moção de pesar na próxima sessão. Cumprimentou o 

ex-vereador “Dog” e mencionou algumas indicações, entre elas a necessidade de instalação de um braço de 

iluminação na BR, em frente ao restaurante Três Irmãs, devido à escuridão no local. Relatou ainda a 

solicitação da comunidade para a instalação de corrimão na unidade de saúde do bairro Santa Clara, visando 

facilitar o acesso de idosos, além da necessidade de telefones funcionais nos postinhos dos bairros Santo 

Antônio, Santa Clara e Centro, para melhor comunicação com os usuários. Destacou o compromisso do 

Legislativo com as demandas da população. O vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou 

aparte. Retomando a palavra a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), solicitou a inclusão da comunidade de 

Boa Sorte na rota da coleta de lixo, argumentando que o acesso é fácil e próximo à BR, e defendeu a 

instalação de latões de lixo no local para evitar o deslocamento dos moradores até o asfalto. Relatou ter feito 

diversos ofícios ao deputado federal Gilson Daniel solicitando a instalação de torres do programa Wi-Fi 

Brasil nas comunidades de Oriente, Aliança, Boa Sorte, Capixaba e outras. Informou que, a pedido da 

assessoria do deputado, está providenciando um mapa com as áreas a serem atendidas, buscando otimizar os 

pedidos. Mencionou a preocupação com a interrupção no fornecimento de produtos da agricultura familiar 

para a merenda escolar. Informou que, junto com o vereador “Dinin” (Adenilson de Freitas), protocolou 

ofício solicitando esclarecimentos sobre a vigência do contrato, fornecedores e previsão de nova licitação, 

destacando a importância de alimentos frescos e locais na merenda. Agradeceu ao prefeito e aos colegas 

vereadores pelos esforços conjuntos em prol das comunidades. O vereador Eduardo Gomes (Duda da 

Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), agradeceu ao 

prefeito pelo atendimento às demandas da zona rural, especialmente relacionadas ao patrolamento com 

saibro. Abordou sobre a situação crítica de uma ponte mencionada por outros vereadores, relatando que 

também esteve no local, onde gravou vídeo mostrando a tentativa de reparo improvisado feita por 

moradores. Destacou a urgência do conserto definitivo devido ao risco em períodos de chuva e afirmou ter 

confiança no atendimento por parte do Executivo. Convidou a todos para a próxima edição da Feira Laranja 

e Arte, que ocorrerá nos dias 19 (feriado de Corpus Christi) e 21 de junho, reforçando o apoio aos 

empreendedores locais. Agradeceu ao prefeito, aos secretários e às equipes envolvidas na organização do 

evento. Mencionou que na próxima sessão trará mais informações sobre o programa do governo “Pet Vida”, 

pelo qual o município foi contemplado, e manifestou sua alegria com a conquista. Encerrou suas falas 

desejando uma semana abençoada a todos. O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), fez uso da 

palavra enquanto estava na posição de presidente interino. ADENILSON DE FREITAS – O vereador 

Adenilson de Freitas iniciou suas falas cumprimentando a todos os presentes, destacando a presença de Dico 

e do ex-vereador Dog. Em seguida, cobrou explicações da Secretaria de Agricultura sobre o fornecimento de 

produtos da agricultura familiar, ressaltando que os agricultores locais, que há anos abastecem a prefeitura, 

estão sendo prejudicados pela demora na resposta e pela possibilidade de compra externa, o que representa 

perda de recursos para o município. Solicitou à Secretaria de Obras, por meio de ofício, a colocação de 

saibro no trecho entre a Parada Cristal e o calçamento da Capixaba, que após as chuvas torna-se 

intransitável. Mencionou também a necessidade de atenção à região da Dona Florência, onde há dois 

moradores acamados e a estrada requer manutenção frequente. Propôs melhorias na coleta de lixo dessa 

comunidade, sugerindo inclusive a construção de uma bancada para facilitar o trabalho dos coletores. 

Comentou a ida a Vitória, junto ao vereador Talba, onde solicitaram emendas parlamentares e manilhas para 

a comunidade de Andorinha, local onde já residiu e que sofre com isolamento em dias de chuva. 

Reconheceu ações positivas da administração municipal e da Secretaria de Obras, especialmente em relação 
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à melhoria de estradas na região da Andorinha e ao apoio ao empreendedor local Ramon. Anunciou que irá 

elaborar um ofício propondo que os vereadores e o Executivo realizem visitas conjuntas a comunidades 

como Vila Cruzeiro e o trevo da cidade, para fortalecer o vínculo com a população e prestar contas do 

trabalho realizado, ressaltando a importância da presença dos representantes, mesmo fora do período 

eleitoral. Destacou a necessidade urgente de obras de contenção nos rios que cortam Jerônimo Monteiro, 

principalmente na Parada Cristal, para prevenir enchentes, incluindo a retirada de moitas de bambu e 

alargamento de áreas críticas. O vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando 

suas falas, o vereador Adenilson de Freitas, destacou que não trabalha com divisão de redutos eleitorais e 

que seu compromisso é com os mais necessitados. Disse que percorre diversos ambientes, como igrejas e 

bares, sendo abordado por moradores que o reconhecem pelo trabalho e carinho. Encerrou suas falas 

agradecendo a todos e desejando uma boa noite. CELSO ZUCOLOTO – O vereador iniciou suas falas 

agradecendo a Deus e cumprimentando a vereadora Maria Luiza Liparizi, que presidia a sessão neste dado 

momento, os demais vereadores e os presentes, com destaque para o senhor “Dico”, a quem parabenizou 

pelo trabalho na agricultura familiar. Aproveitou a ocasião para homenagear sua filha, Dra. Mariele, pelo 

aniversário, destacando suas qualidades humanas e o orgulho que sente pela família. Abordou sobre o 

campeonato municipal, elogiando o jogo entre as equipes do Oriente e Santo Antônio, destacando o respeito 

entre os jogadores e torcedores. Parabenizou os organizadores do evento. Agradeceu ao prefeito pelos 

atendimentos realizados na zona rural, mesmo com a limitação de máquinas, e informou que uma nova 

retroescavadeira, adquirida com recursos próprios do prefeito, deve chegar nos próximos dias, elogiando o 

investimento voltado aos produtores rurais. Mencionou ainda a importância do ensaibramento das estradas e 

relembrou indicação feita no início de seu mandato, solicitando atenção especial às vias rurais, comunidade 

por comunidade. Destacou a nova estratégia adotada pela Secretaria de Obras, com distribuição de saibro em 

pontos estratégicos, facilitando o acesso de veículos menores nas áreas de difícil entrada e parabenizou o 

prefeito e o secretário responsável pela iniciativa. Solicitou o envio de alguns ofícios ao executivo; um 

ofício, solicitando ao senhor prefeito a realização de aterro e ensaibramento em trecho da estrada na 

comunidade de Andorinha, nas proximidades da residência do pai do Júlio da Fetaes, visando melhorar o 

acesso e evitar alagamentos que deixam os moradores isolados em períodos de chuva. Solicitou o envio de 

um ofício, solicitando ao senhor prefeito a instalação urgente de um quebra-molas na entrada da creche, com 

o objetivo de garantir a segurança das crianças, pais e responsáveis, devido ao tráfego de veículos em alta 

velocidade no local. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (Celso Zucoloto), solicitou o envio de outros ofícios ao executivo; um ofício, 

solicitando ao senhor prefeito que, com a máxima urgência, providencie a colocação de manilhas na 

comunidade do Papagaio, nas proximidades da propriedade do senhor Jair, a fim de restabelecer o acesso à 

parte superior da propriedade, permitindo o escoamento da água da chuva e a movimentação do gado que se 

encontra isolado. Solicitou o envio de um ofício, solicitando ao senhor prefeito que determine, com 

urgência, à secretaria competente a correção de um buraco em frente à Casa de Amparo, causado por 

enxurradas após a construção de um muro, o qual já ameaça comprometer o calçamento recentemente 

instalado no local. O vereador informou que nos dias 26 e 27 de julho será realizada a festa da comunidade 

do Oriente, destacando que será um grande evento com investimento estimado em mais de R$ 100 mil, 

arrecadados por meio da união dos produtores rurais, com doações de garrotes e sacas de café. Convidou a 

todos para participarem. O vereador fez a seguinte declaração:  “Não posso deixar de falar aqui, ô 

vereador Talba, que eu tenho certeza da vossa competência como vereador. Mas deixo aqui um aviso: 

vou falar com Vossa Excelência, pois desde 1997 estou com mandato, participei de fórum, minha 

esposa ficou, e nós nunca saímos da política. E vou te dizer o que um amigo meu falou: tenha cuidado 

com os amigos na política, porque os seus inimigos não te perturbam. Então, toma cuidado. Se você 

falou que é amigo, cuidado, porque o golpe pode ser fatal”. O vereador Edivan Veiga de Castro 

(Talba), em contraparte, declarou: “Aí, rapaz, se o senhor estiver falando do meu problema com o José 
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Valério, não é questão de amizade, não. Amigo mesmo eu era dele. Ajudei muito ele, ele como 

secretário e eu como motorista. Fiz muita mudança que ele pedia, à noite, de tarde, para ajudar. E eu 

não fui para Vitória andar à toa. Fui com o Sérgio Fonseca, assessor de um deputado, levar demandas 

que achei importantes para o município. E outra coisa: se ele tem problema com o Sérgio, que resolva 

com ele. Eu não tenho que pagar pelos problemas dele, não. Entendeu? Obrigado”. Vereador Celso 

Zucoloto: “Vereador, eu não estou falando do prefeito, não. Estou falando do que ocorreu na política 

comigo. Estou apenas dando um alerta para Vossa Excelência. Não estou falando do prefeito. Já 

passei aqui por vários prefeitos. São oito mandatos, são 32 anos de experiência. Então, estou apenas 

deixando um alerta”. O vereador desejou uma boa noite a todos, parabenizou os ouvintes da Rádio Vida e 

enviou um abraço ao locutor Márcio, mencionando a expectativa de que ele participe da locução da festa da 

comunidade do Oriente. Convidou todos para o evento e encerrou suas falas com votos de saúde, paz e 

muitos anos de vida a todos. WAGNER RIBEIRO MASIOLI –  O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando a todos os presentes, ouvintes da Rádio Vida e internautas. Abordou sobre os aprendizados 

na política, parabenizou a organização do campeonato municipal e destacou sua participação nos jogos 

mencionando alguns times participantes, como Barra Limpa e Santo Antônio. Elogiou a estrutura do evento 

esportivo e cobrou a ampliação do acesso à internet nas comunidades rurais, sugerindo que a prefeitura 

utilize convênios já existentes para atender localidades como Oriente, Rancharia, Andorinha e Aliança. 

Destacou a importância da transparência nos gastos com uniformes, defendendo que todo processo seja 

submetido previamente à Câmara. Parabenizou a gestão pelos eventos culturais e pelas ações nas 

comunidades rurais, mencionando as festas que irão acontecer em breve nas comunidades de Rancharia e 

Oriente e a cavalgada do Batom. Abordou sobre a situação da comunidade da Barra Limpa, que está se 

reorganizando, e defendeu melhorias como bebedouros, reforma do campo e incentivo à agricultura familiar, 

propondo estruturas como cozinhas industriais e capacitação local. Destacou o potencial produtivo do 

município, citando exemplos de sucesso de pequenos produtores em outras regiões, e incentivou o 

fortalecimento das comunidades por meio de parcerias. Declarou uma mensagem de fé, encorajando os 

colegas a seguirem firmes em seu trabalho, entregando seus caminhos a Deus, pois “o que é seu, ninguém 

tira”. O vereador Edivan Veiga de Castro (Talba), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho), mencionou os desafios da política e afirmou que, apesar 

das adversidades, confia na condução de Deus. Destacou e agradeceu a realização de um amistoso entre as 

equipes do Banestes, Câmara Municipal e Prefeitura, ocorrido na comunidade de Aliança. Parabenizou o 

empenho dos moradores e do vereador Everaldo, que, segundo o vereador, teve papel fundamental no 

desenvolvimento local. Reconheceu que ainda há muito a ser feito na comunidade, mas colocou seu 

mandato à disposição e celebrou o sucesso do evento esportivo e da confraternização entre os participantes. 

Os vereadores Adenilson de Freitas (Dinin), Celso Zucoloto e Luiza Liparizi, solicitaram aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho), destacou a boa 

conservação do campo da comunidade de Aliança, ressaltando a importância do esporte como forma de 

integração social e valorização das comunidades. Lembrou do esforço coletivo para implantação do campo 

da Barra Limpa, reconhecendo o apoio da comunidade, do prefeito e lideranças locais. Mencionou sua 

contribuição na conquista da quadra do Oriente no ano 2000, por meio da deputada Fátima, e informou que 

irá propor ao prefeito um projeto de reforma do espaço. Relatou a intenção de construção de uma cozinha 

industrial, banheiros e vestiários na Barra Limpa e reconheceu a dedicação de todos que colaboraram com 

doações e trabalho voluntário. Ressaltou a importância da união comunitária e relembrou sua atuação 

pessoal em obras como a quadra da Aliança, onde também colaborou. Solicitou ao Executivo que olhe com 

atenção para todas as comunidades, elogiando especialmente a participação ativa de Oriente e Rancharia, e 

sugeriu reformas em outras localidades como Andorinha, Aliança e Barra Limpa. Encerrou suas falas 

desejando uma boa noite a todos. MATHEUS GARCIA CARVALHO – O vereador Matheus 

cumprimentou os presentes e iniciou parabenizando o prefeito José Valério, a gestão municipal e o 
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secretário de Esportes, Elias Britto, pelo empenho na organização do Campeonato Municipal, ressaltando a 

importância da parceria entre prefeito e secretariado. Relatou ter acompanhado partidas nas localidades de 

Gironda, Rancharia e Barra Limpa, destacando a presença dos vereadores Wagner, Dinin e Luiza, bem como 

a movimentação positiva causada pelo evento, mesmo com poucos times. Reforçou a expectativa de 

realização de outro campeonato até o final do ano, com modalidade aberta para novos times. Solicitou, o 

envio de uma indicação e ofício, solicitando para que o prefeito analise a possibilidade de fornecer 

uniformes às equipes de futsal, citando que o ex-vereador Dog informou que o município não fará essa 

entrega. Sugeriu, ao menos, a disponibilização de coletes para evitar atrasos na competição. Também 

reforçou o pedido de melhorias na iluminação da quadra onde acontecerá o Campeonato Municipal de 

Futsal, cuja abertura está prevista para o dia 10. Disse que o prefeito já estaria ciente da demanda. Apoiou a 

fala do vereador Anu sobre os problemas de sinal telefônico, relatando que a falta de cobertura da operadora 

Vivo atinge diversas localidades, inclusive áreas centrais da cidade. Propôs que a vereadora Luiza 

intermedie, junto ao deputado federal Gilson Daniel, uma reunião com representantes da operadora para 

tratar do assunto. A vereadora Luiza Liparizi, solicitou aparte. Retomando as falas, o vereador tribunário 

(Matheus Garcia), convidou os presentes para dois eventos; a Cavalgada do Batom, e a festa social da 

comunidade de Santo Antônio, com missa, leilão e apresentação musical, convidando todos os vereadores a 

participarem. Encerrou suas falas desejando boa noite a todos. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 015/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL N° 017/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE 

LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 018/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 023/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 05/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Franqueou-se a palavra aos vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar 

algum recado, onde o vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), fez uso da palavra. Nada mais a tratar, 

às vinte horas e vinte e oito minutos (20h28min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos 

Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, 

que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 02 de junho de 2025. 

 


